
 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問２）学校行事は他校にない特色もあり，充実し 

     ている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問３）教師は教え方を工夫し，分かりやすい授業  

     をしている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問４）興味，関心・進路，適性に応じた科目が選択できる 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問５）生徒一人一人に応じた進路指導がされている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問６）生徒が，自分の将来や進路を考える機会 

     が多い。 

平成２６年度 「学校評価」報告 

 

１ 実施方法 

（１）調査対象  本校の生徒・保護者・教職員，学校関係者評価委員 

（２）調査時期  平成２６年１０月，平成２７年２月（評価委員） 

（３）調査方法  質問紙法によるアンケート調査 

 

２ アンケート結果 

（１）回答率 

対象 人数 回答数 回答率 

生徒 372 367 98.6％ 

保護者 372 264 70.9％ 

教職員 47 45 95.7％ 

評価委員 5 5 100.0％ 

 

（２）回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問１）生徒は「本校を選んで良かった。」と思って   

     いる。 

４：よく当てはまる  ３：やや当てはまる ２：あまり当てはまらない １：全く当てはまらない 分からない 



 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問15）本校は地域に貢献し，地域の誇りとされる学校とし

て取り組んでいる。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問８）生徒は校則やマナーをよく理解し，おおむ   

     ね守っている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問９）校内は清潔で，環境美化に積極的に取り    

     組んでいる。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問10）施設・設備はよく整備され，充実し   

     ている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問12）教師と保護者が協力して，ＰＴＡ活動に取  

     り組んでいる。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問13）学校だよりやＨＰにより，積極的に情報提 

     供をしている。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問14）地域行事やボランティア活動に，積極的  

     に参加している。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問15）本校は地域に貢献し，地域の誇りとされる学校とし 

      て取り組んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問７）校則はおおむね妥当で，教師の指導は適  

     切である。 

0% 50% 100%

評価委員 

教職員 

保護者 

生徒 

（質問11）部活動が盛んで，熱心に活動して  

      いる。 



 

 

（３）質問項目 

 

 

（４）回答評価平均値 

 

※数値は「分からない」の回答を除いた平均値である。 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 平　均

H26 3.3 3.0 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.0 3.2 3.0 3.5 3.2 3.4 3.3 3.1 3.21

H25 3.3 3.0 3.1 3.2 3.1 3.1 3.0 2.9 3.0 3.0 3.4 3.1 3.4 3.2 3.1 3.13

前年比 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.08

H26 3.4 2.9 3.1 3.1 3.0 3.0 3.2 3.2 3.4 3.3 3.4 3.1 3.3 3.1 3.1 3.18

H25 3.4 3.0 3.0 3.2 3.1 3.0 3.1 3.1 3.4 3.3 3.3 3.1 3.3 3.0 3.0 3.15

前年比 0.0 -0.1 0.1 -0.1 -0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.02

H26 3.2 3.1 3.3 2.9 3.5 3.0 3.2 3.0 3.2 2.7 3.0 3.1 3.8 3.5 3.5 3.21

H25 3.0 3.0 3.1 2.9 3.1 2.9 3.2 3.0 3.0 2.7 2.9 3.0 3.6 3.4 3.3 3.08

前年比 0.2 0.1 0.2 0.0 0.4 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.13

H26 4.0 3.3 3.8 3.8 3.8 3.7 3.8 3.8 3.8 3.6 3.8 3.0 4.0 3.8 4.0 3.71

H25 3.3 3.3 3.3 3.3 3.5 3.7 3.3 3.0 3.5 3.0 3.3 3.3 3.5 2.5 3.3 3.26

前年比 0.7 0.0 0.5 0.5 0.3 0.0 0.5 0.8 0.3 0.6 0.5 -0.3 0.5 1.3 0.7 0.45

保護者

評価委員

生　徒

対象・年度
質問項目

教職員

１ 本校生は，本校を選んで良かったと思っている。 

２ 学校行事は，他校にない特色もあり充実している。 

３ 教師は教え方を工夫し，分かりやすい授業をしている。 

４ 本校は，興味・関心・適性・進路に応じた科目を選択させている。 

５ 進路指導は，生徒一人ひとりに対応したきめ細かい指導がなされている。 

６ 本校は，生徒が自分の将来や進路について考える機会が多い。 

７ 本校の校則や決まりはおおむね妥当であり，教師の指導は適切である。 

８ 生徒は校則をよく理解し，校則やマナーをおおむね守っている。 

９ 校内は清潔で掃除等行き届いており，環境美化に積極的に取り組んでいる。 

１０ 本校の施設・設備はよく整備され，充実している。 

１１ 本校は部活動が盛んで，熱心に活動している。 

１２ 本校は教師と保護者が協力して PTA 活動に取り組んでいる。 

１３ 本校は学校だよりやホームページ等により，積極的に情報提供をしている。 

１４ 本校は地域行事やボランティア活動にも積極的に参加している。 

１５ 本校は地域の振興と発展に寄与している。 



 

 

（５）学校評価アンケート結果から 

 ○生徒，保護者，教職員，評価委員とすべての対象で，昨年度より平均値が高い評価

となった。 

  ○前年比を下回ったのは保護者の質問２「学校行事」と質問４「科目選択」，質問５「進

路指導」であった。質問５に対する教職員の回答は前年比より 0.4 と高く，ギャップ

が大きい。また，評価委員からの「ＰＴＡ活動」は評価の低い結果となった。 

  ○質問 13 の「地域への広報活動」は，昨年同様，生徒・教職員・評価委員からの評価

が高い。学校ブログの更新等が評価されていると思われる。 

  ○生徒からの高い評価は，質問 11「部活動」の 3.5 であり，低い評価は質問 2「学校

行事」・「「生徒の校則やマナー」・「施設・設備」の 3.0 であった。 

  ○保護者からの高い評価は質問 1「本校選択」，質問 9「環境美化」，質問 11 の「部活

動」の 3.4 であり，低い評価は生徒と同じく質問 2 の「学校行事」であった。 

  ○教職員からの高い評価は「広報活動」の 3.8，低い評価は「施設・設備」の 2.7 であ

った。 

  ○評価委員からの評価平均値は，昨年度を0.45上回る3.71という高い結果となった。 

 

（６）評価委員からの意見（まとめ） 

【本校の良いところ】 

・子どもたちは素朴で，挨拶が素晴らしい。 

・登下校時の生徒の姿を見ると，重そうなカバンを持って，友達とおしゃべりしたり，充実し

た学校生活が送れているように感じます。 

・アンケートの評価平均値が，生徒・保護者・教職員と高くなっていることは，学校全体が前

進していることだと思います。 

 
【学校をより良くしていくための意見】 

・学校だけに頼るのではなく，子ども・保護者も一体となって何事にも取組んで欲しい。 

・人と人のつながりが感じられるような高校生であって欲しいです。憧れの先生，友達，地域

の方々との出会いや関わりが人を育ててくれると信じています。種子高の校訓も大好きで

す。 

・種子島に生まれ育ったことに誇りと自信を持って欲しいと思います。 

 
【その他意見】 

・質問項目 10 の「施設・設備」では，先生方の評価が低くなっているが，具体的にどんなと

ころでしょうか。 

・アンケートの回収率が 70.9％ですが，自分の子どもの事なので，もう少し回答して欲しいと

思います。 

・種子島の高校生が進路を決めていくことは，初めて島を出ることにもつながります。まだ，

自分の進路がはっきりとつかめない生徒もいると思いますが，生徒一人ひとりの考え，保護

者，そして学校の進路指導が真剣に向かい合えるものであって欲しいと思います。 

 



 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12教師は，遅刻や校則違反に対し，日頃からよく指導している。 

11教師は生徒の挨拶にしっかりと応えたり，普段も声をかけたりしてくれる。 

10教師は，学習についての疑問・質問や悩みの相談ごと等によく応えてくれる。 

9教師は，与えた宿題の事後処理（点検や解答，評価等）はきちんとしている。 

8教師から与えられた課題（宿題等）の量は，適切である。 

7教師は，確認小テストをしたり，つまづいたときに補充教材を準備したりしている。 

6授業内容や説明は適切で，授業がよく分かるように様々な工夫をしている。 

5教師は生徒が意欲的に授業に取り組むように，指導法や課題等で工夫している。 

4教師の板書は丁寧で見やすく，要点がよく整理されていて分かりやすい。 

3教師は，全員がはっきり聞き取れるような声の大きさで，授業をしている。 

2教師は，居眠りをしたり授業態度の悪い生徒には，きちんと指導している。 

1教師は，授業始めのチャイム時に教室に来ている等，終始のけじめをしている。 

平成２６年度 「授業評価」報告 

１ 実施方法 

（１）調査対象  本校生徒 

（２）調査時期  平成２６年１０月 

（３）調査方法  質問紙法によるアンケート調査 

 

２ アンケート結果 

（１）回答数 

対 象  人 数  回答数  回答率  

生 徒  372 359 96.5% 

 

（２）質問項目と回答結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問項目 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 平均 

H26 3.4  3.2  3.3  3.5  3.3  3.4  3.3  3.3  3.2  3.5  3.3  3.0  3.31  

H25 3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.0  3.00  

前年比 0.4  0.2  0.3  0.5  0.3  0.4  0.3  0.3  0.2  0.5  0.3 0.0  0.31  

 

（３）授業アンケート結果から 

  ○１１の項目において前年比より高い評価で，全体平均は前年を 0.31 と大きく上回る

3.31 という結果となった。 

○特に質問4「板書や要点が整理されてわかりやすい」，質問10「学習についての悩み

や相談に応えてくれる」の２項目は前年を0.5上回る3.5という高い評価となった。 

４：よく当てはまる  ３：やや当てはまる ２：あまり当てはまらない １：全く当てはまらない 分からない 


